▼扫码关注新民晚报官方微博 2024年7月25日/星期四 本版编辑/刘靖琳 本版视觉/奚云阳

# 上海为新一批跨国公司聯及总部颁证

### 上半年,全市新认定跨国公司地区总部29家、外资研发中心14家

本报讯(记者 张钰芸)越来越多的跨国企业加入上海的"总部朋友圈"。今天上午,第39批跨国公司地区总部和研发中心颁证仪式在沪举行。聚焦核心业务、增加在华投资、提升总部能级……跨国公司正与上海"双向奔赴",继续扎根中国市场。

### 扎根中国与上海"双向奔赴"

多喜佳伴纳服饰商业(上海)有限公司在今天获颁"亚太区总部",今年6月其在上海张园启幕了亚洲首个品牌文化与艺术体验空间Casa Dolce&Gabbana,同样是南京西路商圈,今年9月全球首间Dolce&Gabbana Caffe也将正式亮相,以应对中国年轻消费者在文化、艺术与生活方式类消费品领域持续增长的需求。

其亚太区总裁兼首席执行官安嘉勇 (Andrea Fasola)表示:"选择上海作为我们的 亚太区总部,是我们在中国长期发展的一项 里程碑。上海是一个蓬勃发展的全球商业中 心。这座活力之都为公司提供了丰富的资 源、基础设施和网络以及各种人才,这些都推动了我们在亚太地区的发展,同时帮助我们的团队不断创新。"

"我们在1976年进入中国建筑市场,目前在中国累计施工超过1000多个大型项目。"新日空(中国)建设有限公司董事长马志刚表示,公司升级为"中国区总部"之后,计划加大中国地区的投入,特别是半导体工厂施工和建筑物设备更新改造等领域,把日本最新最先进的施工技术和设备陆续引入中国。"我们会继续执行绿色建筑标准,把经济效益和社会责任有机地结合起来,助力全社会绿色环境可持续发展。"

"过去一年半,我们在中国市场新增了50多个办公网点,其中大部分在长三角地区,上海占四分之一。"达捷公坊中国区总裁胡懋告诉记者,达捷公坊是全球最大的办公空间运营商之一,进入中国市场约30年,达捷公坊在国内约40个城市设立了分支机构,此次将中国区总部设立在上海,将助力进一步拓展全

国业务。"未来要在中国运营2000个网点,成立中国区总部之后,无论是人员管理还是资金管理,都会更加高效。"

以设立中国区总部为新起点,大昌洋行也对在华发展信心满满。"DKSH(大昌华嘉)在中国的业务开展最早可追溯至1921年。近年来,我们持续加大在华投资。"DKSH中国区管理层负责人、大中华区特色原料部总经理林王珠表示,大昌洋行在华东、华南、西部等地区分别设立了营销管理团队,还在上海设立了多个创新中心,也即将在太仓设立精密仪器展示中心。"中国团队将持续引入海外特色产品到中国市场,也会帮助中国企业的优质产品出口到更多海外市场。"

### "中国创新"成果反哺全球市场

今天上午,还有一批外资研发中心获得颁证。金佰利(中国)有限公司副总裁兼董事总经理郭巍说,近年来金佰利中国进入了业务高速增长期,在华业绩稳定增长,离不开中国研

发力量的不断加强。"过去十年,金佰利中国在研发上的投入平均每年达到1300万元,近两年则高达2500万元,高于我们的全球平均水平。"他告诉记者,今后中国研发中心将加大创新速度,同时链接100多家上游供应商,在材料、工艺等多个环节共同创新,也会链接到亚太区其他市场,以"中国创新"成果反哺全球市场。

以持续优化营商环境吸引外商投资,近年来上海全面对接国际高标准经贸规则,深入推进高水平全方位制度型开放,实施促进外商投资全球伙伴计划,擦亮"投资上海"系列活动品牌,召开市区两级多层次的政企沟通圆桌会议,举办外资企业政策速递活动,促进与跨国公司的"双向奔赴"。

记者从市商务委获悉,今年上半年,上海新设外资企业3007家,同比增长18.3%。全市新认定跨国公司地区总部29家、外资研发中心14家,分别累计认定985家、575家。上海继续成为外商最青睐的投资首选地之一、跨国公司全球供应链产业链布局的首选地之一。

## 老友新朋相聚 紧抓中国机遇

进博会展前对接会新品迭出

本报讯(记者 张钰芸 实习生 杜萱)第七届进博会即将迎来开幕倒计时100天,部分首发新品提前剧透。昨天下午,面向食品及农产品展区、医疗器械及医药保健展区的展前供需对接会在国家会展中心(上海)举行,80余家参展企业和200余家采购商在现场"对对碰",你来我往的洽谈之中,碰撞出更多合作机遇。

### 以"首发阵容"迎接进博会

对接会上,七年"全勤生"比比皆是。 "今年我们将携近百款创新产品和解决方案参展进博会,其中7款为首次亮相。"对接会上,美敦力率先带来3款首展产品,包括亚太首展的Percept RC植入式可充电脑深部神经刺激器,其内置BrainSense大脑感知技术,可实现在治疗的同时捕捉脑电信号,治疗帕金森病、特发性震颤、肌张力障碍和癫痫;同样是亚太首展的SynchroMed III植入式药物灌注泵,可以通过鞘内导管直接向脊髓蛛网膜下腔精准灌注药物,治疗癌痛、其他慢性疼痛及痉挛。

连续七年参展进博会,西门子医疗今年的展台面积约为500平方米,带来的创新科技和解决方案包括近十款首发首展的产品与技术。西门子医疗大中华区副总裁、市场与企业传播部负责人王弢娓娓道来:"升级版7T磁共振MAGNETOM Terra. X是亚洲首展,全球首款无人驾驶C臂CT设备Ciartic Move是中国首展,还有我们与本土企业合作研发的全球首个血管腔内影像和血管造影一体化整合设备,将以全球首发首展的姿态亮相进博会。"

同样是进博"全勤生",法国乐斯福今



■ 昨天下午,第七届进博会食品及农产品展区、医疗器械及医药保健展区展前供需对接会在国家会展中心(上海)4.2 馆举行
本报记者 陈梦泽 摄

年将带来师傅300面包柔软改良剂-清洁标签版,乐斯福中国首席营销官俞之琼还透露,今年乐斯福将扩大在中国的投资规模,启动建设亚洲研发中心。

### 打开中国市场的"敲门砖"

对于全球企业来说,进博会就像是进入中国市场的"敲门砖",是搭乘中国发展"快车"的最稳妥选择。

瞄准中国持续扩大的优质乳品消费需求,组仕兰带来了一款4.0A2全链路低碳牛奶。"参加进博会是组仕兰深耕中国市场的重要一环,早在去年我们就和进博局签署了长期合作备忘录,同时提前锁定了第

八届进博会的席位。"新西兰纽仕兰乳业亚太区CEO感文灏表示。

来自新西兰的品牌萃斯(Tracel)中国首席营销官王鹏告诉记者,"从首届进博会开始,我连续参展了六年,进博会是新品牌打开中国市场的最好平台。"他说,进博会期间,萃斯还将首发第二款产品"鱼胶原蛋白肽",还会把直播间搬进展会现场。

展前供需对接会上的全球好物也让采购商们看花了眼。好特卖联合创始人张宁说,今年是好特卖首次参加进博会,这次拿到对接会上的参展商和展品名录。"进博会是一个综合性展会,相信我们能在展会上找到更多的全球好物。"

### "虹桥论坛"将发布 最新世界开放指数

本报讯 (记者 张钰芸)第七届虹桥国际 经济论坛(简称"虹桥论坛")将继续高举开放 旗帜,举办主论坛即进博会和"虹桥论坛"的开幕式,以及"1+4"板块分论坛。这是记者昨天从进博局获得的信息。

"虹桥论坛"研究中心负责人俞子荣表示,第七届"虹桥论坛"将发布《世界开放报告2024》,并发布最新世界开放指数。分论坛分为"开放发展""开放合作""开放创新""开放共享"四个板块,议题方向包括工业发展与可持续城市建设、气候变局下的可持续贸易、全球南方可持续发展与中非合作、金融高水平开放、WTO30周年专题、产业链供应链合作、知识产权保护、标准国际合作、药品安全治理、人工智能、新型储能、新能源汽车、数字金融、消费、全球化与青年发展、银发经济、浦东高水平开放、虹桥国际开放枢纽发展等。同时,将举办"美资企业在华发展"等闭门会、"投资中国"自贸试验区专场推介活动。

### 新一轮"进博故事" 全球征集活动启动

本报讯(记者 张钰芸)开放、合作、创新、共赢,是"进博故事"永恒的主题。在第七届进博会开幕倒计时100天即将到来之际,昨天,中国国际进口博览局面向全球发起新一轮"进博故事"的征集活动。本次线索征集活动即日起启动,欢迎提供与进博会相关的真实故事线索。接受境内外投稿,征文语种为中文、英文,投稿可通过官方邮箱 ciiestories@ciie.org或官方网站首页。故事线索形式包括但不限于文字、图片或视频,并以邮件附件形式发送。优秀作品将通过进博会官方微信、微博、官网、海外社交媒体账号、会刊、合作媒体等渠道发布。

(上接第2版)临港新片区是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大改革开放战略。站在改革开放最前沿,临港新片区要坚持"四个放在",坚持面向全球,自觉担负起时代赋予的改革开放使命,更好为国家试制度、补短板、探新路,更好服务国家改革发展大局,奋力走在全国改革开放前列。

陈吉宁指出,临港新片区要准确把握当前发展的阶段性特征,不断激发干事创业的精神状态,勇当敢打敢拼敢争先的"小老虎",以钉钉子精神把中央和市委交办的各项改革开放先行先试任务落实好,把全市"五个中心"建设部署在临港的功能承接好实现好放大好,打造全市经济强劲活跃增长极。要把

工作重心从形态发展转到招商引资、招才引智、产业培育、厚植优势、打造特色上来。把抓大项目、大工业作为产业发展的重中之重,把握数字化智能化绿色化机遇,着力引进发展资本密集、技术密集、高产值、高附加值的大型制造企业,引进龙头企业和重大项目,带动零部件供应商、技术服务商等上下游企业集聚,培育产业生态和产业集群。进一步优化产业布局,推动产业园区集约化、规模化发展。加快推进国际数据经济产业园建设,抓好基础设施建设和标准规则的国际对接,深化数据跨境流动,加快发展离岸数据加工、处理和服务,建设离岸数据加工枢纽。立足上海国际金融中心建设,找准离岸金融

发展的切入点和主攻方向,通盘考虑、系统谋划、明确定位。深化招商体制改革创新,突出专业素养、协同高效、系统推进,加强全过程跟踪服务,提高需求快速响应、问题快速解决、政策快速落地的效能。充分发挥高校作用,推动高校对接临港产业发展,调整学科布局、学制安排和人才培养方式,促进产教融合发展。加快推进新城现代化建设,加大人才引进,推动人气集聚,以产业吸引人、以服务留住人,为海内外人才入驻发展营造优质环境。

龚正指出,临港新片区要坚持以"五个重要"为统领,按照市委部署要求,更好发挥全市经济发展增长极和发动机作用,培育发展

新质生产力引领带动作用,全面深化改革、扩大高水平对外开放试验田作用,新城建设示范带动作用。把推动高质量发展摆在突出位置,着力集聚高能级主体,做大做强重点产业,营造一流营商环境。加强科技创新和产业创新深度融合,强化科技创新策源、科技成果转化、园区载体建设。深入实施自贸试验区提升战略,深化高水平制度型开放,提升全球要素资源配置能力,拓展洋山特殊综合保税区功能,打造更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区。加快提升新城功能,让硬环境更优、软环境更暖,打造"年轻的城、年轻人的城"。

市领导张为、陈金山、李政参加。